Contrôle de Mathématiques

Fonctions

Exercice 1

Soit k la fonction qui à x associe son carré.
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1) déterminer les images de -5 , 4 et 9.

2) déterminer les antécédents de 9, 30 et -8 (si ils existent).

Exercice 2

1) développer et simplifier A = (x + 4) (x – 3)

2) en vous aidant de la question précédente résoudre l'équation :

     x² + x – 12 =0

3) dans le graphique ci contre repassez en rouge la courbe correspondant à la fonction définie par f(x) = x² – x que l'on notera Cf et en vert la courbe correspondant à la fonction définie par g(x) = -2x + 12. On notera cette dernière Cg.

4) lire sur le graphique f(-4) , l'image de -2 par f, g(2) puis le ou les antécédents de 9 par g. 

5) vérifiez vos lectures en utilisant des calculs, y a t il des différences ? Si oui pourquoi ? Puis vous chercherez toujours par le calcul un antécédent de -20 par g.

6) Lire sur le graphique les coordonnées des points d'intersection entre les deux courbes.

7) On peut en déduire quatre égalités, la première est f(-4) = 20 quelles sont les trois autres ?

8) A quoi sur le graphique correspond la ou les solutions de l'équation f(x) = g(x) ? 

Vérifiez la lecture faite à la question 6) en résolvant cette équation.

Exercice 3

1) dessiner un repère dont les abscisses sont comprises entre -2,5 et 2,5 avec une unité mesurant 2 carreaux et les ordonnées sont comprises entre -5 et 5 avec une unité mesurant 1carreau sur le graphique. 

2) soit h la fonction qui à x associe l'image 

Complétez le tableau suivant avec des images arrondies au centième:

	x
	-2,5
	-2
	-1,5
	-1
	-0,5
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	h(x)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3) tracer une représentation de la fonction dans le repère dessiner à la question 1) 
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Correction
Exercice 1

1) k(x) = x² k(-5) = (-5)² = 25 k(4) = 4² = 16 k(9) = 81

2) pour trouver les ou les antécédents de 9 je résous k(x) = 9 

x² = 9 , ici 9>0 donc cette équation aura deux solutions et - autrement dit 3 et -3

pour trouver les ou les antécédents de 30 je résous k(x) = 30

x² = 30 ici 30>0 donc cette équation aura deux solutions et -

pour trouver les ou les antécédents de -8 je résous k(x) = -8

x² = -8 or un carré n'est jamais négatif donc cette équation n'a pas de solution et donc -8 n'a pas d'antécédents par k.

Exercice 2

1) A = (x + 4) (x – 3) = x² – 3x + 4x – 12 = x² + x – 12

2) x² + x – 12 =0 je factorise le membre de gauche (voir question précédente)

(x + 4) (x – 3) = 0

je reconnais une équation produit nul, or « si un produit de facteurs est nul alors au moins un des facteurs est nul »

donc soit x + 4 = 0 soit x – 3 = 0

x = -4 soit x = 3

S = {-4;3}

3) voir figure

4) On lit que : f(-4), l'image de -2 par f et g(2) semblent valoir respectivement 20, 6 et 8.

Un antécédent de 9 par g semble être 1,5

5) f(-4) = (-4)²-(-4) = 16 + 4 = 20 f(-2) = (-2)² - (-2) = 4 + 2 = 6

g(2) = + 12 = 8 

Pour trouver le ou les antécédents de 9 (puis de -20) par g je résous :

g(x) = 9 g(x) = -20

-2x + 12 = 9 -2x + 12 = -20

3 = 2x 32 = 2x

1,5 = x 16 = x

donc 9 a un antécédent unique par g : 1,5 et l'antécédent de -20 par g est 16.

Lire sur le graphique les coordonnées des points d'intersection entre les deux courbes.

6) Je vois deux points d'intersection donc les coordonnées sont : (-4;20) et (3;6).

7) Ainsi ces deux points sont sur Cf donc f(-4) = 20 et f(3) = 6 et ces deux points sont aussi sur Cg donc g(-4) = 20 et g(3) = 6.
8) si f(x) = g(x) alors x a la même image par f et par g donc les x solutions de cette équation correspondent aux abscisses des points d'intersection entre les deux courbes.

Résolvons f(x) = g(x) 

x² – x = -2x + 12

x² – x + 2x – 12 = -2x + 12 +2x – 12

x² + x – 12 = 0

et on a vu que cette équation avait deux solutions -4 et 3 

donc les abscisses des points d'intersection sont -4 et 3 ce qui confirme bien les réponses de la question 6

Exercice 3

	x
	-2,5
	-2
	-1,5
	-1
	-0,5
	0
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5

	h(x)
	-3,13
	2
	4,13
	4
	2,38
	0
	-2,38
	-4
	-4,13
	-2
	3,13
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